

從「一從二令三人木」

《紅樓夢》第五回《賈寶玉神遊太虛境 警幻仙曲演紅樓夢》中，賈寶玉所見「金陵十二釵」...

一九六〇年周策縱重讀《紅樓夢》，「發現曹雪芹曾很明確地暗示着他的所謂「一從二令三人木」...

經由以上的論據，周策縱得出結論：「一從」隱括「苦尤娘賺入大觀園」...

這個說法有沒有道理呢？我覺得有一定的道理。



過眼錄 劉俊 逢周一見報

聖雅克扇貝

十一月的法國，最浪漫的事便是跟聖雅克扇貝的重逢。

很多人為了它甘願漂洋過海，甘願等上半年，上一個擁有如此高待遇的食材...

法式菜餚中，貝類獨佔鰲頭。但哪怕大家「抱團」，都比不上一個聖雅克。它是傳說中耶穌門徒朝聖的信物...

聽起來不可思議，但若問值不值，確實不會有異議。只要吃過一次，這隻扇貝的魅力就無法從你腦海裏抹去了...

有句話說，聖雅克扇貝不只是一道菜，更是一道風景。此言非虛。



食判 逢周二、三、四見報

潮人的文化鄉愁

這兩天，備受關注的國際潮團聯誼年會和世界潮商大會正在汕頭舉行...

創業。潮汕僑民向來以顧念桑梓著稱。當年，大批潮汕人「出外打拚」後...

全球化時代裏，文化的碰撞與交融正是推動世界發展的強勁動力...



十八關 逢周二見報

漫長的夏季

無論走在繁忙熱鬧的大街，還是步入氛圍悠閒的公園，市民或遊人身穿短袖襯衫...

的二百三十四天「最長夏季」的舊紀錄多少天？就要視乎十一月餘下日子的溫度。

對於香港「最暖十月」和「暖意」延續的十一月，來自新加坡的朋友奕坤挺適應的...

突然想起陳奕迅演唱過的一首歌《不期而遇的夏天》...



童眼觀世 逢周二、四見報

「打風更」

工種或服務行業的安排。香港若是懸掛八號或以上的烈風信號...

分香港人都是任勞任怨，既然預知自己需任「打風更」...

其實很多行業都有類似的安排。八號風球期間，全日制學校都要停課...

電視新聞的記者報道颱風消息，笑言香港人喜愛「八號風，照返工」...



文藝中年 逢周一、二、三見報

遊覽黃姚古鎮

駕車遊廣西黃姚古鎮，入位位於景區內的一間民宿，此民宿背靠真武山...

盛於清朝，從古道驛站發展為城鎮。被酒壺、真武、雞公、蠟螺...

八百五十多年樹齡，枝幹已枯萎，但寄生藤活著。十月天氣，秋意洋溢...

鎮內有多處寺觀廟祠和亭台樓閣，一條湖畔長廊亦是光彩照人...



紅塵記事 逢周二見報

當科幻撞進現實

大概四年之前，我寫過一篇關於遊戲《Cyberpunk 2077》的介紹...

是有直追《Cyberpunk 2077》的跡象。在《Cyberpunk 2077》遊戲裏...

在遊戲中，有一個任務是要幫一個全AI控制的出租車公司「捕獲」...

或許再過幾年，現實世界，會產生遠超《Cyberpunk 2077》的技術...

最近各種汽車技術的進步，更有直追《Cyberpunk 2077》的跡象...



漂遊記 逢周二見報

花形珠寶別具美感

某個英國高級珠寶品牌，鑲嵌出柔和的鬱金香花形狀訂婚戒指...

的時尚風格。鏤空設計，也是名牌珠寶常用的設計靈感...

以花朵作為主題，是比喻女性的美態，尤其是閃爍璀璨的珠寶首飾...

胸針類的裝飾品中，以花朵為設計的胸針也相當受女士歡迎...



大川集 逢周一、三見報